

■多空擂台

看多观点

今天上证指数5日均线将上移到5818点左右,上穿10日和20日均线,10日均线也将上行,会上移到5778点左右,这样5日与10日均线就交叉上行,短期上升趋势很明显。昨天沪指冲高回落技术上正好在等待5日均线上移,预示行情还将继续。日线指标继续走好,日线KDJ流畅上行,MACD绿柱继续缩短,成交量温和放大,量价配合较理想。不少个股还有反弹的空间。由于主力采取高开回落的方式封杀了回调的空间,上证指数仅回调到5871点就止跌上移,显示出大盘的强势。(道易简)

就在所谓的高人还在谨慎观望悲观失望中时,大盘在权重股的带动下已慢慢聚集了超强的能量,那些悲观看空者并没有看到市场内在上涨动力;良好的宏观经济数据、境内外资本市场的上涨、权重股相对落后大盘的涨幅、人民币持续升值等,这些都为A股市场继续向上拓展空间提供了动能。从近期市场表现看,大盘已做好了攻击6500点的准备,后市股指也许将以令人不敢置信的速度和高度展示在人们的面前。(江南客)

看空理由

大盘昨天在迅速上探6000点后,权重股就明显出现上冲乏力的迹象,6000点压力很明显,虽然昨天申购中石油资金解冻,但当所有人都相信昨天将产生一波放量上涨的反弹行情时,大盘的表现往往会出乎所有人的预料,值得注意的是,机构资金前天就已解冻,再剔除专门在一级市场打新股的资金,资金面其实并没有大家想象的这么充裕。笔者还是认为要谨慎,6000点不会复制3000点行情,目前仍然是中期调整的局面。(奉三元)

考虑到6000点压力位正是'10·18'暴跌的心理压力区域,大盘在此能否完全站稳还不能妄下断言,倘若金融股集体回调,对指数难免会造成较大的冲击。估计大盘仍将反复震荡巩固,短期内大家不要被艳阳晃花了眼,除非有明确的信号,否则不要冲动追高,操作上还是逢高减仓、择机换入防御性品种才更稳妥。(吴青芸)

■大盘调整 强弩六千

昨天大盘高位强势震荡,小幅攀升,成交量比前几天明显放大,权重股集体进入休整,非权重股却表现出色,市场倒“二八”现象出现。

看点一:“二八”颠倒,个股全面反击。昨天盘中前期强势的权重股集体出现休整,但并没有对市场构成严重的威胁,非权重股的优异表现不仅抵消了权重股调整对指数带来的影响,同时也鼓舞了投资者做多信心。这个迹象显示通过前期权重股强硬拉升的负面影响,投资者逐渐开始领悟主力的意图,正在逐渐向多方转移。

看点二:强势消化压力,后市还能看高一线。昨天上证指数大幅高开之后,主动回补缺口,这一动作不

仅消化了因连续三天上涨堆积起来的短线获利筹码,而且还部分化解了6000点区域的套牢筹码。这样的表现调整对后市进一步走好了是极为有利的,可以使市场成本重心向上逐渐抬高,避免因短线压力过大而出现快速杀跌。

看点三:强突、强调配合相得益彰,短线技术指标恢复良好。经历了两天大盘上涨之后,两市的短线技术指标都出现了偏高的迹象,上证指数早盘更是突破了60系统BOLL的上轨。昨天这样强势的、适度的调整是很有必要的。从技术上看,较好地修复了技术指标,上证指数回落到了BOLL上轨下方70点的区域,其本身却依然保持着上移趋势,这对后市的进一步

反弹将是有力的支持。

看点四:成交量放而不大,反弹将在观望中继续。昨天成交量比前几天有所放大,但幅度非常有限。昨天一级市场资金解冻,但真正回流二级市场的并不多,其主要原因是近期反弹幅度过大,场外资金心存余悸。然而由于不敢介入的心理,使得低位介入的资金数量有限,空方也难以在反弹途中形成有力的反击,这更有利于反弹进一步继续。本轮反弹很可能在目前这样的观望中轻松再回到6000点的上方。

昨天的强势调整充分消化了短线获利盘压力和6000点的压力,为上证指数突破并成功占领6000点这一重要关口扫清了障碍。 楚风

权重股休整是为了再度发力

昨天上证指数冲高至全天最高点6002点后回落,在顺利回补了当天的跳空缺口后,在金融和地产两大主流板块再次活跃之下,指数逐级走高,报收于5954点,上涨了57点。成交量方面,沪市全天成交了1215亿,比前几天大幅放量。个股方面,随着前期涨幅的“八”部分的个股出现普涨,市场出现了鸡犬升天的迹象,超过九成的股票均有不同程度的上翘。

从盘面看,上证指数昨天涨幅接近1%,上涨的个股却高达九成,这也说明了一个问题,前几天大幅做多

的几只权重股昨天出现小幅调整,对大盘指数有很大的影响。工商银行、中国银行、中国石化、中国人寿、建设银行、长江电力等昨天都冲高回落,主动调整,这其实也是对未来行情的进一步发展埋下了很好的伏笔。反观深市上扬幅度达到2.61%,与万科A和深发展A这两只最重要的深市权重股大幅涨停密不可分。金融、地产这两大板块的不断活跃是可以进一步看好后市发展的一个重要理由。

在昨天的涨幅榜上可以发现,涨幅居前的个股大多是低于市场平均价的低

价股,尤其是那些前期滞涨的垃圾股出现普涨,这一点应该引起注意,因为当垃圾股出现普涨的时候,行情也将很快走到尽头,毕竟它不属于主流,永远只能在主流权重股出现调整时出来显显眼。

从技术上看,昨天上证指数收出了一根带长下影线的小阴线实体,从各个板块轮番上涨的情况分析,昨天整体调整的权重指标股很可能在中国石油上市前后再次发力,以创出新高的方式来迎接中国石油这一只未来市场中最重要权重股。 爰川如梦

大盘高位震荡 反弹基本到位

昨天的走势基本上没有出乎意料,大盘保持高位震荡的态势,大多数个股继续反弹,而大盘蓝筹股则呈现调整之势。由于申购资金昨天解冻,所以成交量小幅放大,但冲高回落的走势还是说明相对淡薄,大盘需要继续震荡整理以消化获利盘并促使新热点产生,否则行情的反弹性质难以改变,反弹即将结束。

股市的实质是资金的博弈,前期机构大幅拉升大盘蓝筹股,而散户则被套牢在低价垃圾股中难以脱身,

使得行情与'5·30'之前形成鲜明的对比。“5·30”之前是大盘股站岗、垃圾股升天,而本轮行情变成垃圾股站岗、蓝筹股升天。甚至于在大盘迭创新高的过程中,散户的亏损还在加剧。经过四个月的蓝筹股行情洗礼,散户开始重视价值投资,开始重视专家理财,开始认同“二八”现象。在这种状况下大盘蓝筹股调整而低价超跌股反弹,到底是机构对大盘蓝筹股站岗,还是再次出现大盘股站岗、题材股活跃的状况呢? 笔者在前几天说过,机

构很可能利用股指期货推出之前的一段时间展开一波题材股、超跌股行情,由于机构在大盘蓝筹股上已获得超额利润,而腰斩的低价股比比皆是,机构再次在地板上捡到便宜的筹码,趁机捞一笔,这样就提高了资金的利用率。即使超跌股出现较大的反弹,散户仍然很难出局,毕竟下跌50%后要上涨100%才能回到原来的价位,所以筹码的稳定性不会受到影响。加上超跌股行情不会使指数上涨得过快,风险较小,又有利于蓝筹股的调整。梁祝

■高手竞技场

反转行情开始 必将再创新高

大盘从上周五开始反弹到昨天,大概累计有350个点的涨幅,大概是这波下跌幅度50%的回抽,可是从盘中我们可以清晰地看到,杀跌的量能却没有放大,并未出现恐慌性的杀跌局面,相反,大盘在主动性回补了今日的跳空缺口之后,充分释放了短线投资者的获利回吐压力,解决掉了投资者对缺口的心理上阴影,开始再次出现稳步上扬的格局,盘面基本上再没出现跳水的现象。这充分说明了投资者对后市充满信心。

反弹根基不稳 周末之前离场

笔者在周一提到反弹有望持续到周四,今天就是周四了。昨天虽然出现普涨局面,但是由于近四个交易日指数回升过快,而量能又未有效配合,所以我们要提高警惕。反弹的根基不稳,持续性就要大打折扣,很可能出现二次探底,而二次探底带来的跌幅是巨大的。因为昨天个股的涨幅普遍较大,因此今日有望继续高开。稳健的投资者可以借助早盘高开先暂时离场,若大盘

从技术面来看,稳步而轻松占领在5906点之上:5906点是这波下跌以来的反弹第一高点,昨天大盘主动性回补缺口,瞬间跌破5906点,稳步占领在5906点之上,从而市场格局发生了根本性转变,反转行情开始,随着市场做多热情的高涨,上市公司良好的业绩表现,观望资金开始逐渐入市,大盘必将迎来新的高点。 杨煜

度出现大跌,但盘中下跌的股票,并不是前期涨幅大的品种,那些不涨,或滞涨的品种反而跌得更多。价值蓝筹整体表现得稳定而从容。一些低价、但对指数调控力度强大的二线蓝筹,像工行、中行、建行、中石化、中国联通等纷纷逆市上行,成为机构资金的新宠。所以我们时常看到大盘下跌无量,但盘面比较稳定,恐慌也是散户恐慌,机构则从容、镇定。

现象三:中石油发行A股,已经使之成为当今世界第一大市值的上市公司。据最新报道:目前世界十大市值上市公司中,中国企业已经占据五席。它们是中石油、工商银行、中石化、中国移动、中国人寿。这些世界级的大市值股票,也是市场资金、资源向优质公司集中的必然结果。在人民币升值,中国经济持续向好的大背景下,今后的某一天,世界十大市值上市公司中,出现八家,甚至清一色的十家中国公司也是一种可能。一向自称第三世界、发展中国家的中国,以东方特有的内敛、谦虚著称,但中国经济近年在世界经济领域,所表现出的张力与自信却是前所未有的,而这种趋势,不是用中国传统的内敛、谦虚,就能够加以约束的。 叶弘

■博友咖啡座

中国股市将进入指数时代

我们将“5·30”之前的行情,称之为低价题材股行情,“5·30”以来的行情称之为价值蓝筹行情,那么我认为:经过了近期大盘的震荡、重新洗牌之后,下面,行情将进入指数时代——一个以资金更坚决地集中于大盘蓝筹股,推动指数上涨,但盘中股价分化更为剧烈,牛市中投资者盈亏裂变为更为突出的行情阶段。这样的格局,对于绝大多数个人投资者来说:身处牛市,我们并不赚钱,甚至于会亏钱!我们不妨留意一下这样几个现象:

现象一:中国香港股市最近涨势凌厉,大盘指数30000点轻易被刺破。但市场做多的力量依然强势,还会向更高的指数目标推进!这其中,对港股大盘推动力最强大的,还是那些大盘国企蓝筹股、红筹股。这其中的很多品种,也会和中国神华、中石油一样,相继回归A股,这些股票归来,对A股大盘指数的影响,是有目共睹的!H股相对于A股,仍然有相当大的比价差异,H股向A股靠拢是大趋势。这期间,或许还需要一个时间过程,但H股上涨带动A股联动上涨的市场效应,已经形成! 现象二:近期A股指数一

Table with 4 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.